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Tiha voda bregove dere: Zlatan 
Vauda – 100 let rojstva1

Glasbeno uredništvo Kulturnega centra Beograda – Ljubica Solu-
nac in Damjana Njegić – že leta oblikuje in izvaja uspešne programe 
izven standardnega, uveljavljenega beograjskega repertoarja. Z veliko 
neutrudnega dela in predanosti sta poskrbeli, da so njihovi programi 
vedno zelo dobro obiskani in dobro sprejeti. Ker je Svečana dvorana 
Mestne skupščine prepovedana za klasično glasbo, kar je velika ško-
da, koncerti potekajo v Galeriji Artget in drugih dovoljenih prostorih. 
V okviru cikla Jubileji skladateljev je bil v tem prostoru organiziran za-
snovan in umetniško premišljen koncert, posvečen stoletnici rojstva 
Zlatana Vaude, skladatelja, dirigenta in pedagoga, ki je pustil trajen 
pečat v beograjski glasbi. Namreč, kot piše v programu, je Vauda s svo-
jim delom in skrbjo za mlade pomembno vplival na kulturno življenje 
Beograda in nekdanje Jugoslavije. Skrb za otroke je ostala v središču 
njegovega vseživljenjskega angažmaja, saj je spoznal, da lahko ener-
gija, vložena v podporo mladim, da bi jim zagotovili oporo, vodstvo pa 
tudi navdih, lahko da najboljše rezultate v razvoju in napredku celotne 
družbe. Danes, morda bolj jasno kot kdaj koli prej, vidimo, kako prav 
je imel Vauda. Kot priznanje Vaudove brezčasne vrednosti je bila leta 
2014 ustanovljena listina Zlatan Vauda, ki se podeljuje na Otroški gla
sbeni svečanosti v Otroškem kulturnem centru Beograd, za najboljšega 
solo pevca ne glede na starostno kategorijo.

Tiho in skromno, z neskončno energijo perfekcionista, je Vauda 40 
let delal kot dirigent, umetniški vodja in producent otroškega zbora 
RTV Beograd, s katerim je dosegel izjemne rezultate, osvojil številne 

1 Besedilo je z naslovom Tiha voda breg roni: Zlatan Vauda – sto godina od rođenja bilo 
objavljeno v reviji Pečat (Kultura, št. 790,  08. 12. 2023). Zahvaljujemo se glavni in 
odgovorni urednici Pečata Ljiljani Bogdanović in avtorici Smiljki Isaković za soglasje, da 
se besedilo prevede v slovenski jezik in objavi v Sloveniki 10.  
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nagrade doma in v tujini ter vzgojil številne bodoče glasbenike. To ob-
dobje otroškega zbora velja za zlato dobo ansambla. Veliko je sestavil 
zanje. Leta 1957 je po najbolj domoljubni pesmi Branka Ćopića Ježeva 
hišica napisal prvo otroško opero v nekdanji Jugoslaviji. Kot odličen 
učenec Marka Tajčevića pa se je ukvarjal tudi z drugimi žanri. Njegov 
opus obsega skoraj 300 del, med katerimi so najštevilnejša zborovska 
dela. Napisal je okoli 70 skladb za otroške zbore, skoraj toliko razno-
likih priredb ljudskih pesmi, pa tudi veliko število skladb za mešane 
zbore. Skladal je godalne kvartete, klavirske trie (Seanse), dela za klari-
net (Aforizmi in Sonata brevis), flavto, pihalne kvintete (Pastele) ter šte-
vilne solistične pesmi in cikle za glas in klavir. Izvirna in cenjena v času 
nastanka, še danes, z izjemno toplino glasbenega izraza in pogosto 
filozofsko tragičnostjo, se njegova dela redko pojavljajo v koncertnem 
repertoarju. Nihče jih ne more podpreti.

Po uvodni predstavitvi Teodore Trajković o življenju Zlatana Va-
ude, po poreklu Slovenca, po izbiri Jugoslovana, Beograjčana s svo-
jim delom, je bil izveden koncert izbranih komornih del, da ne bi bila 
pozabljena in da bi morda navdihnila organizatorje, da v prihodnosti 
izvedejo večje in kompleksnejše skladbe. Dva stavka iz Male suite in 
Enkolpije za klavir je izvedla pianistka Ana Simonuti, ki jo žal redko sli-
šimo na naših koncertnih odrih, vendar je to skladbo pogosto izvajala 
v tujini. Kompleksno fakturo in pogosta sprememba razpoloženja je 
Ana Simonuti prinesla mirno, s čudovitim tonom in skrbno premišljeno 
agogiko. Sonata Brevis za klarinet in klavir, Vaudino najbolj izvajano de-
lo, napisano za klarinetista Ernesta Ačkuna, slovenskega sonarodnjaka, 
sta izvedla Mihailo Samoranin pianistka Jasmina Raković. Ta sonata 
je zvenela duhovito, veselo, optimistično in igrivo,tako sveže, kot da 
bi bila napisana včeraj. Izjemno sodelovanje obeh instrumentov. Dve  
skladbi za flavto in klavir (Žalostna pesem – ljudska pesem iz Pomurja, in 
Igra) sta pravilno izvedli mlada flavtistka Rezeda Grunčevski in njena 
korepetitorka s Fakultete za glasbo Meri Bojić Radojčić. V fragmentar-
no-nepovezanih in za soliste nehvaležnih Dialogih za oboo in violončelo 
smo slišali Neveno Majdevac (oboa) in Đorđa Miloševića (violončelo), 
ki sta se mojstrsko izborila z vsemi težavami tako odprte in svobodno 
zasnovanog predložka. Poetični zvok oboe je dopolnjeval plemenit in 
zveneč zvok violončela, v dialogih brez tempa. Vse je bilo tekoče in 
poetično. Za koncec, Seanse III, za mezzosopran in klavirski trio, na be-
sedilo Starinskega soneta Gustava Krkleca. Pianistki Jasmini Raković in 
violončelistu Miloševiću sta se pridružili violinistka Mila Smiljković in 
mezzosopranistka Nataša Rašić. Depresivni verzi ... in vse to je nič ... so 
dobili tragično noto skozi navdihnjeno in ekspresivno izvedbo vseh, še 
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posebej vokala, na katerem je ležala vsa teža besedila. Vendar pa lahko 
na koncu predora vidite luč .... in vendar je nekaj ... in tu spada tudi 
glasba. V galeriji Artget smo bili priča dostojanstvenemu in umetniško 
vrhunskemu umetniškemu dejanju, opomniku, da ima vse svoj konec, 
glasba pa ne.

V slovenščino prevedel študent Andrej Tošić


